

Правительство Владимира Мазура: смена вывесок и московские мечты

Томская область официально прощается с привычной администрацией и готовится к появлению регионального правительства. Губернатор Владимир Мазур убедил депутатов, что смена формата поможет чиновникам работать быстрее и лучше слышать запросы томичей. Пока власть обещает прорыв в управлении и устранение лишних барьеров, жители видят в этой реформе лишь желание главы региона поскорее уехать в Москву и попытку поднять зарплаты ключевым сотрудникам.



конце декабря 2025 года депутаты Законодательной думы Томской области окончательно утвердили поправки в Устав, которые запускают масштабную реорганизацию исполнительной власти. Администрацию области переименуют в правительство.

«Порядок формирования правительства: март 2026 года — создание правительства путём внесения изменений в единый госреестр юрий запись о переименовании администрации в правительство», — сообщил заместитель губернатора **Максим Филиппов**.

При этом власти решили не плодить новые министерства. Все существующие департаменты и комитеты сохранят свои прежние названия, что сразу вызывает вопросы о реальной причине реформ. Если структура остаётся прежней, то зачем вообще затевать этот процесс с переименованием? В пресс-службе областной администрации заявляют, что главная цель изменений — устранение межведомственных барьеров. Владимир Мазур во время своей прямой линии сравнил новую систему с работой персонального менеджера, который должен решать проблемы жителей в режиме одного окна. Но за красивыми формулировками о «гибкости» критики находят более приземлённые мотивы.

«Управленческая реформа связана только с одним: зарплата заезжих заместителей губернатора настолько смехотворна, что не воровать — людей смешить», — пишет телеграм-канал «Обитаемый остров».

По мнению автора канала, создание правительства позволит устанавливать оклады региональным министрам по новым правилам. При этом сам Мазур уже с января 2026 года переходит на довольствие из бюджета страны, и его зарплату на уровне вице-премьеров России будет оплачивать центр.



Политический подтекст этих изменений обсуждают не менее активно, чем финансовый. Телеграм-канал «Томск политический» считает, что пост председателя правительства разгрузит губернатора и позволит ему сосредоточиться на федеральных контактах:

«Губернатору Владимиру Мазуру надоело в Томске, но не надоело быть губернатором. Точнее, хочется с поста губернатора уйти на какое-нибудь тёплое исполнительское место в Москве».

Логика здесь простая: должность председателя правительства подразумевает появление в регионе «сильного» управленца, на которого можно будет переложить всю текущую работу и ответственность за внутренние проблемы. Губернатор в такой модели оставляет за собой только представительские функции, встречи в федеральных министерствах и международные визиты. Это удобно, если цель — присмотреться к столичным карьерным возможностям. Канал отмечает, что Томская область сегодня превратилась в своего рода «практический полигон» для молодых специалистов, где они могут поучиться управлять сложным регионом перед переходом в федеральную власть.

Депутаты, хоть и поддержали проект, выторговали себе право согласовывать кандидатуру председателя правительства и даже выражать ему недоверие. Спикер думы **Оксана Козловская** пояснила, что губернатору даётся первый квартал 2026 года на формирование аппарата. При этом за Мазуром сохраняется право решающего голоса на всех заседаниях, и он в любой момент может вмешаться в работу своих подчинённых. Несмотря на заявления властей о том, что фонд оплаты труда не вырастет, критики уверены в обратном. Даже если общая сумма останется прежней, внутри неё произойдёт перераспределение средств в пользу верхушки новой структуры.



TOMSKRU

Пока в думе обсуждают регламенты и будущие должности, жители Томска на новости реагируют с раздражением. Амбициозные планы по созданию правительства никак не помогают решать элементарные городские проблемы. В то время как губернатор мечтает о гибкой системе власти, улицы Томска завалены снегом. На Пролетарской улице сугробы сузили проезжую часть на метр, а мусорные баки стоят прямо на дороге, потому что их некуда сдвинуть. Люди в социальных сетях задаются вопросом, почему власть, которая не может справиться с уборкой снега в Сибири, тратит время на смену вывесок и переписывание уставов. Для обычного томича не имеет значения, как называется ведомство — департамент или министерство, если съезды во дворы остаются неочищенными, а налоги уходят на содержание обновлённого аппарата.

Итог этой реформы предсказуем: Томск получит дорогую и громоздкую структуру, которая вряд ли изменит жизнь обычного человека. Владимир Мазур просто формально переименовал свою администрацию, чтобы соответствовать федеральным трендам и подготовить себе удобный выход из региона. Вместо решения проблем область получает бюрократическую перестановку. Если за три года Мазур не смог наладить работу нынешней команды, то никакая приставка «министр» не заставит чиновника работать эффективнее.

Фото: [tomsk.ru](#), тг-канал Владимира Мазура

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОФИЦИОЗ, ТОМСК 175 30.12.2025, 09:38

URL: <https://babr24.com/?IDE=286660> Bytes: 5488 / 5040 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)